

应急演练 守护“花朵”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 谭筱 孙晓静)日前,广西北流市发生一起持凶器伤害幼儿园师生案件,伤及多名教师、幼儿。教育部紧急部署各地全面加强中小学幼儿园安全工作。

我市立即开展中小学幼儿园安全隐患排查,同时,各中小学、幼儿园开展各类安全教育进校园活动,真正做到安全从“娃娃”抓起。

“孩子们不用怕,保护好自己安全。”4月30日上午,天元区钻石贝贝幼儿园开展了一场主题为“反恐防暴,守护家园”的演练活动。现场假设“歹徒”以家长身份强行闯入学校,并准备行凶,紧急时刻,门卫第一时间拉响警报,并立即按下“一键式报警器”,迅速将现场情况紧急汇报,保卫人员手持器械拼命阻挡,幼儿园迅速启动《反恐防暴应急预案》。

现场,随着警报声响起,各位老师临危不乱,分工明确,与“歹徒”交涉、周旋,设法牵制“歹徒”,竭力保护幼儿安全。他们在最短的时间内疏散幼儿,帮助幼儿逃离到就近安全、隐蔽的地方。安保人员使出了浑身解数与“歹徒”搏斗,“歹徒”最终被制服,防暴警报被解除。

“除开展应急演练外,我们每周会开展安全教育进课堂,将安全教育生活化,将其融入游戏当中,才能起到良好的效果。”天元区钻石贝贝幼儿园园长何焰告诉记者,从游戏中开展幼儿安全教育,一来是为了提高儿童的安全防范意识和对安全隐患的敏感度,二来也可以提高老师的自救互救技能,更好地开展安全工作。早在一周前,市教育局已与市公安局、各县区辖区派出所对中小学、幼儿园展开督查活动,组织人员对辖区内中小学、幼儿园逐一进行全面的安全检查,对通过检查发现的安全隐患,逐一整改落实措施和整改时限,确保各项安防措施落实到位。

同时,要求每个学校展开应急演练,保安熟悉防护器材的使用,建立完善完备的应急处置方案,一旦出现可疑情况,要进行及时有效的处置。



▲幼儿园开展应急演练。受访者供图

云龙示范区中小学开展“世界读书日”系列活动 阵阵书香,飘荡在校园

本报讯(通讯员 黄亮)近日,云龙示范区各中小学纷纷组织开展丰富多彩的读书活动,掀起学生阅读新高潮。

西塘小学举行第十一届读书节活动——“雅言溢校园,书香润心灵”。具体活动有“书海寻芳,遇见最美的自己”教师读书沙龙活动,“方寸世界蕴书情”“书签制作比赛”“妙手丹青绘诗意”“诗配画比赛”“一路书香伴我行”“读书小报比赛”等学生班级活动,让每一位师生享受读书带来的快乐。

长郡云龙实验中学开展“永远跟党走——寻心”暨阅读推广活

动,组织学校师生通过访一处革命圣地、读一本红色经典、看一场红色电影、写一篇心得感悟的方式,认真学习中国共产党百年奋斗历史,引导学生追寻红色印记,回顾党的历史,激发爱党爱国情怀。龙头铺中学围绕献礼建党100周年“唱红歌,诵经典”,表达对党和国家的热爱与祝福。

百合小学举行“书香浸润心灵,阅读伴我成长”读书节活动,举行了“传承红色基因,讲述红色故事”演讲、经典诵读、汉字听写比赛等系列活动。龙头铺小学建立完善校园、班级图书角,创设校园读

书氛围,举行红色经典诗词诵读比赛、古诗词积累比赛、读书小报、跳蚤市场暨读书节闭幕式等系列活动。朴塘小学全体教师举行了读书分享会,开展了学生书写比赛、书签制作等活动。

云龙香江学校坚持让孩子每日阅读,保证学生阅读时间,不定期进行阅读推荐、书籍互换,引导学生阅读好书。读书节当天,学校举行了读书分享会,孩子们纷纷推荐了自己喜欢的书籍,表达自己对书的理解和感受。

独特课堂:将一株株小秧苗栽种到土里……

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 魏朋)4月26日,贺家土·光明山小学教育发展共同体在东方四季果蔬基地进行“田园体验,共生共长”劳动种植基地剪彩暨种植活动。

在各自负责的种植区,同学们仔细聆听种植老师的种植课内容后,开始挖土、插苗、培土到浇水,将一株株小秧苗栽种到土里。那一刻,大自然的勃勃生机与活力,让同学们拥有了一个独特的课堂体验。

“在活动中孩子们分享自己的想法,学会了与同伴交流合作,体验劳动带来的喜悦感和成就感。”贺家土·光明山小学教育发展共同体相关负责人介绍。



▲学生们在学习种植。魏朋供图

这群同学把文物“仿制”出来啦!

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 成建梅 通讯员 张馨文)想象力结合创造力,会迸发出怎样的火花?市外国语学校初二牛津年级学生给出了“专业”回答:近日该校展出了一批特别的“仿制古物”,惊艳了历史老师们,亦被师生和家长点赞。

市外国语学校校长饶婷介绍,仿制历史文物旨在激发学生探究历史的兴趣,同时培养学生的动手能力和文物保护意识。记者在该校阅览室优秀作品展出现场看到,

这里有仿制的兵马俑、铜熏炉、竹筒虎符铜钱币、陶盆羽扇古建筑等,其精巧手工留住许多观者脚步并竖起大拇指。

“1800多年前,在蜀国的城楼之上,诸葛亮曾经摇羽扇、指点江山。现在怀着对他的敬仰之情,我借着这次制作历史文物的机会将他的羽扇制作了出来。平平无奇的一把羽扇制作过程却并没有那么简单——借鹅毛 凿瓶盖、伐树枝、捏彩泥。在耗费了半瓶胶水并花费了三天的时间后,一把完整

的羽扇完工了。制作它花费了许多材料与精力,而我收获的也不仅仅是一把羽扇,还有过程的艰辛,也会体会到创作的快乐。”学生罗舒凡说。

“学生最好的老师终究还是兴趣。学生仿制古物现场,每一件作品的背后,都是孩子们的创意与努力,也是他们对于历史的一份探究。市外国语学校一直致力于搭建一个良好的家校共育平台,为孩子打造一个良好的成长环境。”饶婷深有感触地说。

校园倡导“文明健康绿色环保生活”

本报讯(通讯员 思远)进一步提高和强化广大师生的卫生意识和卫生观念,为师生营造一个良好的学习生活环境,近日,清水塘学校开展以“三个一”活动为重点的爱国卫生专项活动。

“三个一”分别是:开展一次“文明健康始于心”科普活动;策划

一次“低碳环保践于行”师生实践活动;组织一次“绿色家园齐守护”共建活动,形成人人动手、人人参与的良好氛围。

该校对校园外清扫区域进行责任划分,并协调并墟社区组织学生志愿服务队对所辖区域进行了集中清理,并重点清理了校园内

卫生死角的生活垃圾。与此同时,开展了“小手拉大手”活动,学生利用节假日和父母一起打扫庭院,整理内务,全员动手,为美化家园尽一份力。学校还培养学生健康绿色的生活习惯,学校倡导低碳生活,比如出门购物自己带环保袋、出门自带喝水杯减少使用一次性杯子等。



吹泡泡

1902班 周子涵
证号:21040110453
指导老师:黄湘蓉

周末的上午,阳光灿烂,万里无云。我和三个好朋友一起去公园里吹泡泡。

公园里真美呀!花草树木,色彩斑斓,就像童话中的仙境。我们对着泡泡机的小孔吹了一口气,很多个小泡泡便从孔里飞了出来,如梦境般美妙。五颜六色的泡泡就像搭起了一座巨大的彩虹桥,有些小泡泡跳起了舞,有些泡泡唱起了歌,有些泡泡和我们玩起了捉迷藏,啪的一声不见了。有些泡泡好像要到很远的地方去旅行,一个接着一个越飞越高,越飞越远……我们目送泡泡去旅行,看着不断飞向远方的泡泡,心里像吃了蜜一样甜。

泡泡吹出了我们的欢乐,泡泡吹出了我们的幸福,我们都喜欢吹泡泡!

调皮的泡泡

1902班 李思彤
证号:21040110438
指导老师:黄湘蓉

今天,妈妈给我买了一瓶泡泡水,我们像快乐的小兔一样奔向公园。

我拧开盖子,用里面的塑料棒蘸上泡泡水,然后鼓起嘴巴,“呼”地一吹,泡泡们争先恐后飞出来,我们周围成了一个泡泡的海洋。

它们千姿百态,大的像气球,小的像雨点,连成串的像冰糖葫芦。泡泡们在空中调皮地飞来飞去,有的亲亲杜鹃,有的亲亲小草,还有一个亲到了我的小鼻子,“啪”一声,溅得我满脸是沫。泡泡在阳光的映照下显出了一道道彩虹,好像太阳公公给它穿上了一件七彩衣裳,美丽极了。

我们尽情地玩耍,沉浸在泡泡的世界里。我多想成为一个泡泡,跟它们一起飞向蓝天呀。

泡泡的乐园

1902班 陈启瑞
证号:21040110454
指导老师:黄湘蓉

一个阳光明媚的下午,我拿着妈妈给我准备的泡泡工具在小区里吹泡泡。

我先用泡泡棒在泡泡水里搅一搅,好让泡泡棒均匀地沾上泡泡水,然后迅速地将它拿出来,凑近嘴巴向沾满泡泡水的一端轻轻一吹,泡泡精灵们就一蹦一跳地跑了出来。有的是单独一个,像一个圆圆的鸡蛋;有的成双结对,好像一双可爱的大眼睛;还有的是一串一串的,就像一串晶莹剔透的葡萄。它们在阳光的照耀下变得五颜六色,像穿了一件件七彩礼服,闪烁着彩色光芒,美丽极了!

我抬头向天空望去,蔚蓝的天空早已变成了泡泡的乐园。我仿佛也来到了乐园,和泡泡们一起玩过山车、旋转木马、海盗船,天空中弥漫着我们欢乐的笑声。

绘画作品



1902班 谢胤熙 证号:21040110442 指导老师:黄湘蓉

泡泡精灵

1902班 余保源
证号:21040110439
指导老师:黄湘蓉

今天一直下着毛毛细雨,我在家实在太无聊了,便灵机一动,到一楼大厅玩吹泡泡。

我拿起沾满泡泡水的小棒,轻轻一吹,一个泡泡跳了出来。我再把小棒随手一甩,无数的泡泡蹦了出来。它们像一个调皮的小精灵,有的个头大,有的身子长,有的脑袋圆,在大厅里跳舞。在灯光的照射下,泡泡精灵穿上了赤、橙、黄、绿、青、蓝、紫的彩虹衣服,让舞会更加热闹非凡。有些泡泡精灵飞出窗口,飘上天空。我想,它们也许要去大海边玩沙子,也许要去火星探险,也许要去小草上玩滑滑梯……

泡泡越来越多,越飞越远。我多想也变成一个泡泡精灵,跟着我的小伙伴们,一起去看看这大千世界。

有趣的泡泡

1902班 熊立谦
证号:21040110429
指导老师:黄湘蓉

周末的清晨,太阳羞答答地露出了半张脸,我兴致勃勃地拉着爸爸妈妈来到院子里吹泡泡。

我取出泡泡棒,把它浸在肥皂水里打了几个滚,小心翼翼地在放在嘴边,轻轻一吹,泡泡们鱼贯而出,有椭圆形的、圆形的、长条形的……形态各异,大小不一,在阳光的映射下,五彩斑斓,绚丽夺目。它们有的像蒲公英随风飘散,有的像小鸟飞上枝头打量着我们,还有的像降落伞缓缓投入大地妈妈的怀抱。但是,这些美丽的泡泡不一会儿就像魔法小精灵一样消失得无影无踪了。

看着漫天飞舞的泡泡,我真想吹个最大的泡泡把自己包裹起来,飞向世界各地开始一场奇妙的旅行……

高楼泡泡

1902班 刘居致
证号:21040110428
指导老师:黄湘蓉

我家住在三十楼,今天我拿出吹泡泡的工具,准备体验在高楼吹泡泡的感觉。

我打开窗户,把沾满泡泡水的杆子朝外扬。我发现高楼吹泡泡和在地面吹泡泡可不一样了。在地面吹,泡泡不会一会就落地了,而在高楼吹泡泡,泡泡会越飞越高,好像永远也不会落下。

在阳光的照耀下,泡泡五彩斑斓,好像一个个小精灵。每个小精灵的肚子里面好像有一个神奇又美好的童话故事。这些精灵调皮极了,有时方,有时圆,有时小,有时大。它们在天空飞舞,一碰到东西,噗嗤一下笑了,不见了,好像在和我玩捉迷藏。

我喜欢这些小精灵,我希望它们能带着我的梦想一起飞翔。

泡泡乐园

在孩子的脑袋瓜里,一个个小泡泡就是一个调皮的小精灵,会跟他们玩捉迷藏;穿上色彩斑斓的衣服,还会举行舞会呢!他们想象着自己包裹在小泡泡里,让泡泡带着自己开始一场奇妙的旅行,潜入海底,飞向宇宙,去探寻海底和宇宙的秘密。来孩子的泡泡乐园吧,瞧瞧那一颗颗纯真的童心!

(1902班班主任 黄湘蓉)

探秘的泡泡

1902班 谭棣文 证号:21040110443 指导老师:黄湘蓉

一个阳光明媚的上午,我和好朋友来到炎帝广场,拿出泡泡液,准备吹泡泡。

我掏出泡泡液,用棒棒在里面轻轻地搅了几下,接着抽出来,然后嘟着嘴对着棒棒上的小孔轻轻地吹一口气,一连串的泡泡就像一个个淘气的小精灵争先恐后地从小孔里钻了出来。

水晶球

1902班 刘思成 证号:21040110433 指导老师:黄湘蓉

今天,我到小区里去吹泡泡。

我拿着一管泡泡水,将塑料棒蘸上泡泡水,泡泡水就在塑料棒的孔里形成一面“小镜子”,晶莹剔透,好看极了!我将塑料管轻轻拔出来在空中一挥,塑料棒的“小镜子”不见了,钻出了一串一串的泡泡,有的大,有的小,自由地

飞着。大的都快赶上一个大西瓜了,就像一个漂亮的水晶球。我还是第一次见到这么多泡泡,好奇地从底下打量着几个巨型的“水晶球”,哇!它们又高高地挂在蓝蓝的天空中,成了几个彩色迷你小太阳。我在小区的路上吹泡泡,小区的路成了泡泡路。

多彩的泡泡世界

1902班 舒瑞平 证号:21040110460 指导老师:黄湘蓉

我有一个梦,一个飞翔在蓝天的梦。有时候,我想自己就是一个晶莹的泡泡,在空中自由地飞翔……我爱吹泡泡,更喜欢那透亮而多彩的泡泡世界。

我轻轻一吹,泡泡们全都调皮地从我的泡泡杆里跑了出来。泡泡们颜色、形状各不相同,有的黄、有的蓝、有的红、有的粉,色彩斑斓!有的泡泡还和另外一个泡泡粘在了一起,变成了一个“泡泡葫芦”。缤纷多彩

的泡泡们汇聚成了一片泡泡海洋,也给世界穿上了一件“泡泡衣服”。泡泡们还是一群捉迷藏高手,它们飘到哪儿,就把自己变得和周围的色彩一模一样,它们就是群多彩“变色龙”。

啊!泡泡的世界真是太奇妙了!如果我有一根神奇的泡泡杆,我会吹出一个巨大的泡泡,让它载着我和我的梦想去海洋之旅,月宫之探,沙漠之游,绿洲之行……